

2014年首场现代快报户外欢乐社区行 好玩 好看 好吃 “马上”都有



昨天下午,在高力家具港广场,伴着激情四射的旋律,两匹骏马昂首阔步、款款而来。它们可是现代快报和中国好家长大联盟、高力家具港一起请来的“贵宾”。100多位参加活动的家长和孩子早早就翘首以待,期待策马奔腾,与马儿合影呢。

为了让大家在2014年第一场欢乐社区行活动中乐翻天,快报还请来工艺师教大家扎手工骏马,请来粽子叔叔做“马上有青奥”美食,还组织了拔河比赛、玩风火轮等游戏。

见习记者 吴頔 现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖 文 现代快报记者 施向辉 摄



粽子叔叔带来的作品“马上有青奥”



粽子叔叔教小朋友们用面泥捏小马



艺人教小朋友们编织小马



小朋友骑马,兴奋得不得了

骑马 第一次骑马,紧张又兴奋

昨天下午1点半,两匹高头大马一现身,就让孩子们尖叫不已……这两匹血统纯正优良、外形高大健壮的骏马是特地从汤山一家赛马场借来的。它们一个叫“魅影”,另一个叫“追风”,都是“高富帅”。

“魅影”今年8岁,棕黄色。因为被割阉过,它的脾气特别温和,喜欢与人亲近。一见到“魅影”,周伟恒小朋友赶紧凑近,来了个“亲密接触”。周伟恒今年12岁,生肖就是马。能和“属相”合影,周伟恒很开心,让妈妈一连拍了好几张。

不少小朋友在驯马师的帮助和保护下,骑上了马。很多孩子都是第一次骑马,有的紧张,有的则兴奋得不停更换POSE摆拍……各种可爱

表情和小动作,萌翻了家长们。待孩子们陆续体验完,家长们也忍不住跃跃欲试。有趣的是,一位女士骑上马背,掏出了一叠百元大钞来,“马上有钱!”逗乐了众人。

“魅影”温顺,而“追风”野性十足,不易驯服。离开跑马场后,它就一路咆哮抗议。到了活动现场它也不安分,不让人靠近。有个小朋友被妈妈抱送上“追风”的背上,想牵着它走几步,可是它一动不动。

“追风非常聪明,喜欢欺负不懂它的人。”主人汪正向大家解释说,不会骑马的人要骑它,它要么就赖着不走,要么就会一路狂奔,戏弄对方一番。这让很多家长犯难,他们只好请汪正正轮流带小朋友骑。

扎工艺马 用彩带扎个奔腾的小马

在活动现场一角,一张长条桌上摆满了草编手工艺品,十二生肖、仙鹤、神鸟、长颈鹿、河马等,都惟妙惟肖,有模有样。紧挨着的一张桌子上则摆满了彩带、铝丝、小剪刀等制作材料。曹传春师傅等人正在教小朋友们用彩带扎制小马。“草编的话,

对孩子们来说比较难,彩带制作相对容易许多。”曹传春师傅有着丰富的手工作品经验,草编是他的绝活。

“先打个斜扣,然后再打一个圈,将铝丝套进圈里……”曹师傅手把手教,小朋友和家长们都非常认真地跟着学做。曹师傅说,有的小朋友非常聪明,一学就会。

美食马 “马上有青奥”,好看也好吃

提起“粽子叔叔”,大家一定不会陌生。对,他热爱研制美食甜点,对糯米类食品更是情有独钟。昨天,他也来到了活动现场,并给大家带来了新的惊喜——马上有青奥!

“现在,做美食对我而言是小菜一碟,但怎么做出新意,让我很头疼。”粽子叔叔告诉记者。

2014年将迎来马年,南京也将迎来青奥盛会,他很想将二者有机结合起来,做一款可以宣传青奥的美食。就在他绞尽脑汁构思时,网上

一个“马上啥都有”的段子让他深受启发,他决定做“马上有青奥”。

这款美食创意独具匠心,青奥会吉祥物砬砬骑着一匹骏马,很俏皮地跟大家打招呼。“它好看也好吃。”粽子叔叔说,砬砬和骏马,都是用糯米粉为原材料制作的,它们身上的色彩,都是各种蔬菜汁,绝对绿色环保。“太萌了”“很有喜感”……尽管是一款美食,大家却觉得更像工艺品。很多家长和小孩子都争着跟“马上有青奥”合影留念。

■贫困生求助方式

本次活动募集款项将在2014年1月25日前发放到贫困大学生手中,资助标准为:家在省内的每人200元,家在外省的每人400元。

贫困大学生请拨打现代快报热线96060,或者登录现代快报网,在钟晓敏爱心工作室相关帖子后面跟帖报名。

■爱心路费捐赠方式

如果您愿意资助贫困学子回家,可以通过我们“一对一”进行资助,也可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“贫困生路费”字样。我们将在报纸上公布捐款名单。

快报暖冬计划第3步·送贫困学子回家过年

她每天都带着干粮泡图书馆 只为了省点钱买回家的车票

现代快报本周将为三所大学的贫困生发放回家路费



由现代快报发起的暖冬计划——送贫困学子回家过年大型公益活动正在继续。采访中,现代快报记者发现为了能顺利回家与亲人团圆,很多孩子“扣路费”的故事,让人很心酸。南京师范大学的小楠,每天都会带上干粮泡图书馆,而且一呆就是一天。

为了让他们安心学习,本周快报将携爱心企业和热心读者一起,赶往南大、南理工、南农,先给这三所大学的贫困生发放回家路费。在此,我们也期待有更多的人加入爱心行动。

见习记者 吴頔 现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

一路受资助,跨进大学门

■贫困生:小楠(化名) ■回家路:南京——河南省安阳市

小楠是南京师范大学文学院大一新生,最近进入考试复习周,小楠特别用功。前两天,她参加了学校“天工助学金”的颁奖典礼,当她听到大四学长因为优异的成绩获得全额奖学金,保送至北京大学读研时,便心潮澎湃,暗自下决心,“我也要好好学习,将来我也要走上那个领奖台。”

小楠出生在一个特殊家庭,父亲是一位盲人推拿师,母亲精神失常,没有劳动能力,一家人就仅靠父亲每月1500元的收入度日。小楠从小就很懂事,承担起很多家务,而这并没有影响她的学习。小楠一直勤奋刻苦,考取了重点高中。也就是从高中开始,小楠就获得了很多爱心人士的帮助。“一路走来,我获得了很多帮助,正是有那么多好心人,我才能顺利上大学。”小楠说,2013年9

月来南京上学时,她就揣着老家多位爱心人士给她凑的6000元现金,缴了学费,后来,亲戚们又寄来1000元生活费,小楠靠着做兼职,每月自己挣生活费,减轻家里负担。

“我知道爸爸又要上班又要照顾妈妈很辛苦,但爸爸常在电话里说,家里很好,让我放心,专心学习。”小楠学习的专业是文学图书编辑,这需要大量阅读文献、查史料,平日里,小楠很少往校外跑,一有时间就去图书馆,看书查资料。这两天,为了节约开支买回家车票,小楠便带着干粮,在图书馆一呆就是一整天,这样的日子小楠并不觉得苦,反而很充实。“真希望自己可以通过四年的努力,有机会站到领奖台上拿奖学金,去更高的学府学习深造,将来有能力回报家人和帮助过我的人。”

为回家,她想预支生活费

■贫困生:小季(化名) ■回家路:南京——连云港灌云县

21岁的小季是南京审计学院国审学院的大二学生。小季的家在连云港灌云县的农村。家中还有爸妈、弟弟、妹妹、奶奶、太奶奶。

小季的爸爸是司机,长年在外面跑车,妈妈在家务农,奶奶做过环卫工、扫过马路,本来家里生活条件还可以。不幸的是,小季高一暑假时,奶奶出了车祸。妈妈就开始一边绣十字绣赚钱,一边在家照顾奶奶。

“一开始还能卖得出去,现在有了可以绣十字绣的机器就比较难卖出去了,爸爸身体不好,也不能在外跑车了,就在家帮妈妈一起绣十字绣赚钱。”说到这些,小季语气很沉重。小季的弟弟今年17岁,在读高一,妹妹18岁,中专毕业后,在家附近打临工,每月收

入微薄,仅勉强能挣点生活费。家里还有年迈多病的太奶奶。

为了减轻家里负担,小季申请了生源地助学贷款。此外,她还申请了勤工助学岗位,每周到机房打扫两到三次,有200元补贴。除了勤工助学岗位,小季没有再找其他兼职。在小季看来,当下的任务还应该是学习。

小季的努力也获得了一些经济回报。5000元国家励志奖学金,800元校级二等奖学金,200元勤工助学补贴……自从有了奖学金,小季就开始有计划地将一笔笔钱分配进每月的生活费,并计划地存下一部分,作为下个学年的学费。

小季想从下个学期的生活费中提前预支车费,下学期开学后,找份家教再补充进差额里。